
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Смоленският и Дорогобужки митрополит Исидор
посети Хърватска

 На 12 септември 2021 г., в деня на пренасянето на мощите на благоверния велик княз
Александър Невски, по покана на Бихачкия и Петровашки епископ Сергий Смоленският и
Дорогобужки митрополит Исидор посети Бихачко-Петровашката епархия в Босна и Херцеговина,
където се състоя неделна Божествена литургия в храма «Света Троица» в гр. Нови Град с
участието на Пакрацкия и Славонски епископ Йоан. 

 След края на богослужението митрополит Исидор се обърна с приветствено слово към
многобройните вярващи, събрали се за празника. Владиката предаде в дар на епископ Сергий от
Смоленската епархия икона на светия и благоверен княз Александър Невски. 

 Вечерта в катедралния храм «Света Троица» на гр. Пакрац бе отслужено всенощно бдение. 



 На 13 септември, в деня, когато се празнува паметта на Ясеновашките мъченици – православните
заточеници в Хърватска, приели мъченическа смърт през 1941–1944 г. – в женския манастир
«Свети Йоан Предтеча» в Ясеновац, Пакрацко-Славонска епархия (Хърватска) бе отслужена
Божествена литургия. 

 Празничното богослужение оглави Светейшият Патриарх Сръбски Порфирий. 

 След края на Литургията митрополит Исидор извърши освещаване на кръста край манастира
Ясеновац – паметник на страданията на руския и сръбския народ през Втората световна война на
руския скулптор С. Л. Шихачевски. 

 На мероприятието присъстваше Извънредният и Полномощен посланик на Руската Федерация в
Република Хърватска А.А. Нестеренко. 

 Митрополит Исидор предаде на Сръбския Патриарх Порфирий, епископата и вярващите на
Сръбската Православна Църква приветствие от името на Светейшия Патриарх Московски и на
цяла Русия Кирил и им поднесе в дар икона на Божията Майка «Одигитрия». 

 След това върху гробния хълм край паметника-цвете в мемориалния комплекс Ясеновац бяха
осветени славски колач (празничен обреден хляб) и жито. 

 На 14 септември в сградата на Посолството на Русия в Загреб се състоя среща на Смоленския и
Дорогобужки митрополит Исидора с Извънредния и Пълномощен посланик на Русия в Хърватска
А.А. Нестеренко. 

 По време на беседата бяха обсъдени въпросите на църковно-обществените отношения в
Хърватска. 

 В дар от Смоленска епархия митрополит Исидор връчи на А. А. Нестеренко икона на Божията
Майка «Одигитрия». 

 На същия ден в Духовния център на Сръбската Православна Църква в Загреб се състоя
международна научна конференция, посветена на Ясеновашките мъченици «Новомъчениците:
Полипереспектива VII». Конференцията оглави Светейшият Патриарх Сръбски Порфирий. 

 Главата на Смоленската митрополия прочете доклад на тема «Служението на Църквата на
свещеномъченик Серафим (Остроумов) в Полша и Русия». 



 Международната научна конференция в Загреб завърши програмата на пребиваването на
делегацията на Смоленската митрополия в Хърватска. 

   

По материали на сайта на Смоленската митрополия/ 

  Служба «Комуникация» на ОВЦС

Източник: https://mospat.ru/bg/news/88034/
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